Ejercicio |.8.1
Tapa esférica
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Tarea | La geomEtria de una tapa
Estrategia esférlca queda deflnlda
por el dibujo de disefo

Ejecucion

Conclusiones

36

Obtenga el modelo sélido
de la tapa

El modelo debe permitir
los siguientes cambios:

/ El radio del casquete debe poder
cambiar de 65 mm a 55 mm

/" El nUmero de orejas taladradas
debe poder cambiar de 6 a 8
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Estrategia

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Analizando la pieza, se observan caracteristicas importantes que
pueden condicionar la eleccion del proceso de modelado

/ El'ndcleo de la pieza es una cascara, _ .. )
Es dificil vaciar -
que se puede obtener; laszonascon -
cambios bruscos

/" Modelando un sdlido y vaciandolo — —

L 4 9
v Modelando una superficie e incrementado su espesor — Es dificil }
W asignar f‘:
diferentes i
 espesores U

V" Por revolucién de un perfil de cascara -

Tiene el inconveniente de que dibujar el croquis de una
cascara de espesores variables puede llegar a resultar
‘\Iaborioso, pero permite controlar diferentes espesores )

/ Las orejas con taladros se
pueden obtener por patron

/ El saliente con ranura colisa se
intersecta con el casquete esférico
definiendo una curva compleja
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Estrategia

Tarea El proceso de modelado puede ser:

Estrategia

Ejecucion

7 Obtenga el casquete
esférico y el hueco
central por revolucion

Conclusiones

i@i Se puede obtener
la cascara por
revolucion de un
perfil de pequefio
espesor

' Afada las orejas
taladradas de la
repisa inferior

3 Afnada el saliente
con ranuras colisas
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Ejecucion

Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Para obtener el casquete esféerico con el agujero central:

' Defina el alzado
como plano de
trabajo (Datum 1)

" Dibuje y restrinja
el perfil

¢ Aplique barrido
por revolucion
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Ejecucion

Tarea Para obtener las orejas:

Estrategia

Ejecucion

/" Defina la cara superior del
borde del cuerpo como
plano de trabajo (Datum 2)

Conclusiones

/" Dibuje y restrinja el
perfil de una oreja

v Extruyahasta @ oreja ®
la profundidad v x @
de la repisa Desde A
plano de croquis v
Direccién 1 ~
2 | Hasta la superficie v

Arista<1=

’ I
¢ |

Fusionar resultado
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Ejecucion

Tarea Para obtener un taladro refrentado:

Estrategia

Ejecucin /" Seleccione el @

. Asistente para taladro
Conclusiones Asistente
para taladro

i Tipo | T Posiciones
! Configure los TEC g
parametros del
taladro de i
legado "

Tipo:

Editando b

/ Pulse la pestafia
de Posiciones

1,50
wﬂ

Cotas de seccién ~
v Seleccione la cara wor o
Superior delaoreja - eam voinass
(Datum 2) 1.50mm  Profundidad.
" Coloque el agujero “""“f‘“a'_ | -
Hasta el siguiente v

conceéntrico con el
borde de la oreja
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@ Posicién de taladro

‘_ﬁ' Posiciones

Posicion(es) de taladros

~

Utilice las cotas y otras herramientas de
croquis para colocar el taladro o la ranura.

Haga clic en la pestafa 'Tipo' para definir la
especificacion de taladro o ranura y el

tamafio.
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Ejecucion

Tarea Aplique Matriz circular para obtener las
Esirategi otras cinco orejas taladradas
Ejecucion
Conclusiones B Matriz de orejas taladradas @ @ Tapa esférica (Pred...
S [ Alzado

Direccién 1 2 |ﬂ Planta

3]

Arista<1> ‘

-*- .
[ vista lateral
OSeparacién de instancia I ':'rl (_:]E'r'l /

(@) Separacién igual

|4 1360.00° = ' @ Cuerpo ﬁ
@l . v @] Creja

g @ Taladro refentado|

Direccidan 1

»

Separacion: | 360, 00000000

Instancias:

‘!h

[ Direccién 2 v
Operaciones y caras ~
@ Oreja

Taladro refentado
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Ejecucion

Tarea Para obtener el saliente con ranuras colisas:
Estrategia [ Plano de saliente @
Ejecucién /" Defina un plano v X
Conclusiones paralelo alaplanta  coopemecans
como plano de Primerareferencia
trabajo (Datum 3) ~ © ' EEE—

Paralelos
Perpendicular
Coincidente
[0
|36.00mm s

¢l

v Dibuje y restrinja el perfil
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Ejecucion
Tarea / Extruya @) Saliente ranurado @
Estrategia H
asta el ~
Ejecucion P Vo
o siguiente
onclusiones Desde o~
Plano de croquis g
Direccién 1 -~

2 | |Hasta el siguiente b

FI

Fusionar resultado

La curva de interseccion

se obtiene
automaticamente como
resultado de la extrusion

\ /
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Ejecucion

Tarea Para obtener los agujeros colisos del saliente:
Estrategia

Ejecucion /" Defina la cara superior del saliente

Conclusiones como plano de trabajo (Datum 3)

/" Dibuje un perfil coliso y concéntrico
con el contorno del saliente

Y Ap||que angerO Ranura colisa superior @
extruido Hasta ¥ * ©
profundidad Desde A
eSpeCIflcada Plano de croquis v

Direccién 1 ~

2 | Hasta profundidad especi

}I

25 4.00mm =
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Ejecucion

Tarea v Replta el \
Estrategia procedimiento, desde

Ejecucion el fondo del agujero

Conclusiones (Datum 4)’ para

obtener el segundo
tramo del agujero

Ranura colisa inferior @

v X W
Desde A
Plano de croquis b
Direccion 1 -~
2 | |Hasta el siguiente b
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Ejecucion

J
Tarea 7§?i
Estrategia

Ejecucion

Conclusiones
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Alternativamente, puede modelar los agujeros colisos
del saliente mediante una caracteristica de libreria:

/" Seleccione el
elemento de la
biblioteca de
features y defina
su posicidn
“arrastrandolo”
hasta el modelo

/;SSOLIDWORKS‘ Archivo Edicién  Ver Insertar Herramientas Ventana 7 b 4 E:, ?2-_HO X%

@) =

@ Saliente/Base barrido @] @

Asistente

[[E Corte barrido @

Redondeo

4 @ Cuerpo

L4 ﬁD Oreja

L4 @ Taladro refentado
Dlglﬂ Matriz de orejas taladradas
["] Plano de saliente

4 éﬂ Saliente ranurado Y]
£ >

b |

W00 Modelo | Vistas3D | Estudio de movimiento T |

curved slot

_Ex'truir Revolucion ﬁ Recubrir Extruir para taladro Corte qF @ Corte recubierto bed

saliente/base de corte revolucion
saliente/base @ Saliente/Base por limite - - Corte por limite =
Operaciones | Croguis « Biblioteca de disefio —H
o oy Esn - - £
PHLAALFPIO© B BS T
G E[R[S[S]T o
4 L3
? — v B features A
_ ﬁ B inch
% ﬁTapa esférica (Predeterminado< ™ m B etri
L v metric
[&] Historial
stona b B fluid power ports
Sensores

B hole patterns
F | A| Anotaciones

;!Mt S @ [ keyways

= < > —

o}ﬂl Jc\la edna sin especificar [ \% B ST

L) Alzado [ B retaining ring grooves

|'f'| Planta

-+ \ b slots

|_;_| Vista lateral B E—

eetmeta
I_. Origen = .
gta forming teols w

SOLIDWORKS Education Edition - 5élo para uso en la ensefianza

Editando Pieza

MMGS - [
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Ejecucion

Tarea / Seleccione los B staight ot ®

v X M

EStrategia parémetros apropiados Plano de colocacidn ~
Ejecucién para obtener la B |
Conclusiones inStanCia deseada io:is:n;r:cuon AA

5.1X15.3
5.1%25.5
6.1%12.2

v
£1wv403

I:‘Vincular a pieza de biblioteca

N , ~
 Edite los parametros | e .
Si |a ConﬁguraCién Cotas de tamafio: A

Sobrescribir valores de cota

buscada no coincide - o

- Width S.1mm

.con las de la libreria /[ engn 1 102m

& El problema es que suelen aparecer errores debidos a la

Inconsistencia de los parametros asignados por defecto
ef% A Tapa esférica
|1| Alzado
(] Planta
|1| Vista lateral
L Origen
4 @' Cuerpe & ;Qué errores hay? _ %
' ﬁD Oreja Tipo | operacién Vista preliminar_| 7 | Desaripdion

& Advertencia E SlotSke ® Este croquis contiene cotas o relaciones con una geometria del modelo

4 @ Taladro refentado queya no existe, Considere:
o Eliminar las entidades de croquis colgantes (en linea discontinua y

LT . .
Bl en un color colgante],
& Matriz de EIEE taladradas o Editar el modelo para restaurar la geometria ausente del modelo,

~ -
|_1_| Plano de saliente
4 ﬁD Saliente ranurado

[ Mastrar errares  [#] Mostrar advertencias Mostrarerrores ED Ayuda
[G) A straight slot<1>(5.1 X 10.

reconstruccion

-
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Ejecucion

s Compruebe que los cambios son viables:

EStrategia . . ’ » %?Tapa esférica 9] 1
/ Cambie el radio esférico 7 aue 16

Ejecucion 1] Planta

| 1
4"

a 55 mm m Vista lateral

Conclusiones L., origen

!
.—.1

v Seleccione el croquis que * &) Cuerpo

. __L__ Croguisl
contiene la cota » @] Oreja :

L4 @ Taladro refentado
o - .
Enl Matriz de orejas taladradas

]
[-
4 ﬁD Saliente ranurado

L4 Ranura colisa superior

L4 Ranura colisa inferior

B

V" Modifique la cota visualizada

s L
K
L
b
é

| Plano de saliente

Siintenta un cambio mayor
comprobara que el modelo
es muy sensible a los
cambios en las cotas criticas

J Edite la Operacién Bl Matriz de orejas taladradas
matriz para cambiar  ~ *

Direcdén 1 N b AT
el numero de orejas 3]st / 4 \

taladradas () separacidn de instancia d
(®) Separacion igual
[ [360.000 S : )
4 . N » - Direccidn 1 '
Agrupar las orejas y los i B :

taladros en un unico patrén
simplifica el cambio

[ pireccién 2 hd

.

£
/£
Separacidn: | 360° -:-/7
Instancias: |8 :l
ol

Creja
Taladro refentado
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Conclusiones

feres 1 El ejemplo muestra que algunas cascaras sencillas se
Estrategi . . .
o pueden obtener directamente mediante barridos de

Conclusiones perfiles de pequeno espesor
" Aunque dibujar el croquis de una cascara de
\ espesores variables puede llegar a resultar laborioso |

\

Ejecucion

7 El ejemplo también muestra que algunas curvas y superficies
complejas pueden aparecer en piezas aparentemente sencillas

3 Extruir desde fuera hasta la superficie permite obtener
intersecciones complejas de manera automatica

4. Los patrones simplifican el modelado, y la edicion,
de formas repetitivas

5 Por dltimo, se muestra que los elementos caracteristicos
de libreria son dificiles de aplicar
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